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香美市教育委員会定例会会議録 
（令和３年９月２２日）  

招集年月日   令和３年９月１５日（水） 
招 集 場 所   香美市本庁舎 ３階 会議室２ 
会議の日時   令和３年９月２２日（水）午前９時 
出 席 者   白川 景子  宮地 憲一  西 美紀  浜田 正彦  小松 清貴 
欠 席 者   な し  
説明のための会議出席者   教育次長               秋月 建樹 
教育振興課長             公文 薫 
生涯学習振興課長           黍原 美貴子 
教育振興課学校教育班指導主任     山下 由紀子 
教育振興課学校教育班長        一圓 まどか 
生涯学習振興課文化班         宇根 由紀  

職務のための会議出席者   
会議録署名委員   浜田委員  
傍聴人氏名   なし 
（開会時刻 午前９時００分）   
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教育長          
教育長                         

それでは、おはようございます。少し、若干早いですけれどもお揃いでございま

すので、ただ今から、令和３年９月香美市教育委員会定例会を開催いたしたいと

思います。 
本日の委員会は、４名全員の委員さんのご出席をいただきまして、要綱を満たし

ておりますので開催させていただきます。よろしくお願いいたします。 
本日の議事録署名委員は浜田委員さんです。よろしくお願いいたします。 
それではまず、前会議議事録の承認について、お願いをしたいと思います。  
（各委員より議事録（案）修正の申し出 有）  
それでは、お申し出の件等につきまして、修正のうえ、ホームページ上には掲載

するというところで行いたいと思います。よろしくお願いします。ありがとうご

ざいます。 
次に、教育長の報告でございます。何点かございます。 
まず１点目ですけれども、香北中学校がＩＢの候補校として、日頃授業日程等に

熱心に取り組んでおるところでございます。子ども達も非常によく成長をして

おりまして、自分の意見をしっかりと堂々と、しかも対面した時に相手のことを

考えながら表現できるというところもよく育っていて、ＩＢの力強さというの

を感じるところでございます。 
同時に、先生方が一致団結してこの取り組みを行ってきているということも、子

ども達の姿から実感をするところでございます。 
この９月の３０日にコンサルタント訪問という訪問がございまして、来年度の

認定に向けての審査の前の協議を行うということになっております。主に９月

３０日、それから１０月１日と２日間に亘ります。 
体制といたしましては、学校の代表と、それから田村指導主事とでそれをお受け

するということになっております。その時に来年度の認定に向けては、ハード

面、ソフト面で課題があるところなどのご指摘をいただくわけです。その上で次

回までにそこを改善をして認定に臨むと、この１年間がスタートするというこ

とになりますので、ご承知おきいただければと思います。これが１点目のご報告

でございます。 
それから２点目ですけれども、新聞記事のコピーをご覧くださいませ。 
香美市におきましては、ＩＣＴの学校における活用状況ということが、このコロ

ナ禍の急速な感染状況、爆発的な感染状況と申しましょうか、そういう中で進み

ました。それは自宅にタブレットを持ち帰って、大宮小学校でございましたら、

宿題もそちらの中に持って帰って、それから安否確認も勿論ですけれども、明日
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の行事予定なども全てその中に入っているのでそれを持ち帰ったりとか、それ

からリモート授業も大栃中学校などでも、ハイブリット授業という形で実施を

していただいたり、鏡野中学校なども規模が大きい中にあって、休校などの措置

に今後至った場合には、対応出来るようにということで、各小中学校がそれぞれ

の学校の実情に合わせて、８月以降急速に進みました。大変嬉しく思っておりま

す。 
一方、そういった過度期におきまして、課題になってくるであろうと考えており

ました、チャットでの子どもの間だけでのタブレット上のメール、文章のやりと

りということについて、先生がきちんと管理が出来ていけるんだろうかという

ことが１つあったわけですけれども、東京の町田市の小学校で小学校６年生の

子が、自殺をするというようなところがニュースになりました。で、実は香美市

におきましても、いじめとまでは行きませんけれども、タブレット上で喧嘩をし

てみたりとか、対面で喧嘩をするということと同じような感覚でタブレット上

で喧嘩をする。そうすると、それが鋭い言葉になって、やりとりが始まってしま

うというようなことが１件ございました。 
子ども達のＩＣＴ活用能力というのはすさまじいもので、いろいろなところか

ら、もう本当にびっくりするような、普段使わないような言葉を切り取ってき

て、そこにはめたりとか、私も十分熟知しているわけではございませんけれど

も、チャットの中でホームページも作れると、その中にこういうことが起きてい

るということを張り付けたりとか、なかなかの技術、向上いたしまして、むしろ

大人のほうが、それについて対策を練っていかなければならないという状況が

見られております。 
また、ある学校では持ち帰っての嬉しさでしょうか、取材に行った写真をどんど

ん夜中にたくさん送っているというようなこともございました。多分夜、１人に

なって時間にゆとりが出来て、送ってみようということで、１人で持ち帰ったタ

ブレットで操作を行っていた。当然そのようなことは持ち帰らせる段階で、情報

モラルということにつきましても、学校のほうから指導もしてお渡しもしてい

るのですけれども、子ども達の技術やＩＣＴ活用の世界観が、やはり広いと申し

ましょうか奥が深いというところもございますので、今度の校長会におきまし

て、再度、正しい使い方の指導をしっかりしていただくようお伝えします。 
その為にこちらの香美市立教育研究所からネット（チャット）等による「いじめ

防止」のためにという、Ａ４裏表の資料と作ってもらいました。これは町田市の

小学校の報道があってからすぐに、これに対応出来るようなことがあるのかと

いうことで研究所とも相談をして、１０月１日の校長会には間に合うよう作っ

てもらい校長会にはお示しをするという予定になっております。 
次に９月１７日の高知新聞の「読もっか」に掲載された大栃小学校の１・２年生



4 

 

           
事務局  
浜田委員  
教育長  
浜田委員   
事務局  
教育長   
宮地委員  
教育長  
事務局     
教育長  

が、保育所の子ども達をお招きして、地域の方のお力を借りながら、楽しく遊べ

るクラスを作って、その日が来るのを心待ちにしているという記事がこんなに

表紙に大きく出ました。少しでも特認校導入への追い風になればというふうに

思ったところです。 
本日の議案は、議案第７号までと追加議案、第８号、第９号ということになって

ございます。よろしくお願いいたします。 
それでは、議案第１号、香美市ライブラリーの会委員の委嘱について、事務局よ

り説明をお願いします。  
議案第１号「香美市ライブラリーの会委員の委嘱について」  
（議案説明）  
１つだけいいですか。  
はい。お願いします。  
私のところですけど、「ものづくり委員会」じゃなくて「ものづくり会議」委員

じゃなくて、会長で修正をお願いします。。  
失礼しました。済みません。訂正して修正をさせていただきます。  
訂正をさせていただきます。 
それでは、この件に関しまして、ご質問、ご意見はございませんでしょうか。  
いつ頃から協議をしたりします？  
はい。会のスタートについて。  
今ですね、ちょっと会議延期の後、この委嘱の後、皆様にちょっと資料をお送り

して、内容を少し考えていただく時間と取っていただくようにお願いをする準

備をしているところです。その期間を取りまして、１０月末から１１月初め頃に

はと思っております。  
コロナ禍により延期になってしまいましたので、文書等でご意見を早目にいた

だいて、その上で次の会を献立てるようにしていきたいということであったと
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教育長        
教育長       
教育長      
教育長        

思いますので、出来るだけそちらも急いで、返事待ちというところであろうかと

思いますけれども、よろしくお願いをいたします。 
他にございませんでしょうか。 
それでは、議案第１号は承認ということでよろしいでしょうか。  

「はい」という声あり  
議案第１号は承認されました。 
続きまして、議案第２、３号、区域外就学についてでございます。  
議案第２号「区域外就学について」 
議案第３号「区域外就学について」  
（議案第２、３号は、非公開案件審議）  
続きまして、議案第４号、通学区域（校区）外通学について、事務局より説明を

お願いします。  
議案第４「通学区域（校区）外通学について」  
（議案第４号は、非公開案件審議）  
続きまして、議案第５号、説明をお願いいたします。  
議案第５号「区域外就学について」  
（議案第５号は、非公開案件審議）  
続きまして、議案第６、７、８号、説明をお願いいたします。  
議案第６号「通学区域（校区）外通学について」 
議案第７号「通学区域（校区）外通学について」 
議案第８号「通学区域（校区）外通学について」  
（議案第６、７、８号は、非公開案件審議）  
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教育長  
事務局  
教育長  
宮地委員  
事務局  
教育長 引き続き、追加議案第９号、お願いいたします。  

議案第９号「香美市立鏡野中学校学校運営協議会委員の退任と委嘱について」  
（議案説明）  
この件に関しまして、ご質問、ご意見等はございませんでしょか。  
Ａさんは具合が悪いんですか。  
そうですね、というふうにお聞きをしております。急なところになります。  
他にご質問ございませんか。 
それでは、議案第９号は承認ということでよろしゅうございますでしょうか。 
では、議案第９号は承認されました。ありがとうございました。 
以上で議案審議は、すべて終了いたしました。ありがとうございました。  

（閉会時刻：午前１０時６分） 

 

 


